

扎实开展调研 关注民生发展

“耳闻之不如目见之，目见之不如足践之。”各种问题的解决都取决于正确的决策，而正确的决策来源于对客观实际的调查研究。调查研究是谋事之基，成事之道。连日来，全省各级人大扎实开展调研实践，切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感，为加快建设社会主义现代化新河南提供坚实保障。

1 传承中医 推动中医药事业发展

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 董毅飞/图)6月8日,郑州市人大常委会主任胡荃到河南中医药博物馆调研,了解河南中医药文化的传承与创新,听取意见建议。

中医药是中华民族的伟大创造和中国古代科学的瑰宝,也是打开中华文明宝库的钥匙。在河南中医药博物馆内,胡荃边听边看,

详细了解了河南中医药文化的传承与创新、中医药人才队伍建设、中药材产业发展等情况,重点了解了中医药在防治新冠肺炎中发挥的作用。

胡荃表示,全市各级人大及其常委会和各级人大代表要提高政治站位,认真学习贯彻习近平总书记关于推动中医药事业发展的系列重

要讲话指示精神,全面了解郑州市关于中医药法贯彻实施情况,结合人大工作实际,促进新形势下中医药传承创新发展;要强化法律监督,遵循中医药发展规律,加强中医药人才队伍建设,提高中医药教育整体水平,确保中医药法正确有效实施,为推动中医药事业和产业在传承创新中高质量发展作出人大贡献。



在中药房内观看植物标本

2 粮食安全 把饭碗牢牢端在自己手上

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 范雷/图)近日,安阳市人大常委会主任徐家平深入市农科院柏庄种子繁育基地和安阳县,就小麦育种和农业生产等工作进行调研。

走进安阳市农科院柏庄种子繁育基地试验田,徐家平与科研人员深入交谈,详细询问穗粒数、千

粒重以及品种推广、抗病虫害情况。徐家平说,习近平总书记强调必须把饭碗牢牢端在自己手上,种子是农业的“芯片”,农业强种子要先强,要更加自觉地扛稳国家粮食安全政治责任,着力打造“育繁推一体化”的现代种业体系,为安阳市农业结构调整及绿色农业、品牌农业发展作出贡献。当了解到市

农科院科研团队成员多数是“80后”“90后”时,徐家平勉励在场的年轻人:“你们是新时代农业科技工作者,具有更高学历、更好平台,要脚踏实地、勇担使命,潜心研究、积极作为,把青春绽放在农业科研一线,把论文写在大地上,让安阳种子推广到更多麦区,让群众吃上绿色生态的农产品。”



与科研人员交谈麦穗情况

3 学史明理 勇开工作新局

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 房亚楠/图)近日,濮阳市人大常委会主任邵景良到党史学习教育联系点中原大化公司,调研党史学习教育开展情况和生产经营情况,并为党员干部讲专题党课。

邵景良要求,把党史学习教育与加强基层党建结合起来,为广大干部职工办实事,激发党员干部创造

力,增强党组织凝聚力、向心力,以党建高质量推动发展高质量。在中原大化公司,邵景良以《感悟百年党史 砥砺初心使命 为现代化濮阳建设提供坚实支撑》为题,从“坚持学史明理 用心感悟思想伟力、坚持学史增信 不断筑牢思想根基、坚持学史崇德 加力传承红色基因、坚持学史力行 切实实践履知行合一”四个方面,深刻阐释了

中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,教育引导党员干部要增强对马克思主义、共产主义的信仰,增强对中国特色社会主义的信念,增强对实现中华民族伟大复兴的信心,勉励大家要讲忠诚明大德、怀公心守公德、祛私欲严私德,在党的领导下,深化改革创新,勇开工作新局。



为党员干部讲专题党课



到古代艺术博物馆调研

4 加强立法“护航”文物保护

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 何燕 武晓畅/图)6月8日,洛阳市人大常委会副主任雷雪芹带领部分常委会委员和洛阳市人大代表先后到邙山陵墓群大汉冢及陵园遗址、古代艺术博物馆、考古博物馆进

行调研,了解《洛阳市邙山陵墓群保护条例》(以下简称《条例》)在邙山陵墓群保护中发挥的作用、《条例》在贯彻落实中存在的困难和问题、进一步修改完善《条例》的意见建议等。

雷雪芹强调,要深入贯彻落实习

近平总书记关于文物工作的重要讲话精神,贯彻落实好文物保护相关法律法规,将文物保护和保障民生结合起来,将实际工作中发现的问题通过下一步《条例》的修订逐一解决,进一步加强邙山陵墓群的保护和利用工作。



视察基础设施改善情况

5 乡村振兴 加快现代农业建设

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 杨桦/图)6月9日,焦作市人大常委会副主任葛探宇、李平启、韩明华带领由部分常委会委员组成的视察组,对焦作市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作进行视察。

葛探宇一行先后深入温县的

黄庄镇南韩村、番田镇前峻山村等,实地查看脱贫攻坚成果巩固和基础设施改善等情况,了解工作中面临的困难与问题。

视察组指出,发展产业是巩固脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴的关键之策。要立足新发展阶段、贯彻新发展理念,主动探索脱贫攻

坚与乡村振兴衔接的有效路径,以产业发展为重点,不断破解制约衔接发展的难题,加快补齐农村基础设施短板,持续发展壮大村级集体经济,让老百姓的日子越过越好;加快发展设施农业、现代农业建设,加大农业龙头企业招引和培育力度,加快实现农业强、农村美、农民富。



了解项目建设进度

6 城市建设 突出舒适便民原则

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 庄海燕/图)6月4日,宝丰县人大常委会调研组对县城市基础设施建设建管工作进行调研。调研组先后到宝丰县奥林匹克公园、周庄镇游园等地进行实地查看,详细了解各项目配套功能及项目建设进度,以及项目建设推进过程中遇到的困难和问题。

调研组指出,宝丰县委、县政府高度重视城市基础设施建设建管工作,重点突出、措施得力、成效明显。城市建设相关部门要充分认识城市建设管理的重要意义,城市规划管理要有前瞻性、全局性和统筹性,要创新思维方式,深入调查研究,不断完善城市管网体制机制建设。要坚持问题导向,突出舒适便民的原则,加

快实施城市道路畅通微循环建设,打通城市毛细血管,让人民群众享受到更多城市发展建设成果。要以更严更实的作风,把城市建设管理任务落到实处,把广大群众反映强烈的问题作为城市建设管理的重点,确保城市面貌形象持续显著改观,进一步提升城市宜居度和吸引力,推动城市建设管理再上新台阶。